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        كليـــة العلوم الاجتماعيــــــــة والإنســـانيـــة 

 قسم العلوم الإجتماعية  

 السنة أولى  ماستر إرشاد و توجيه 

 الاجابة النموذجية لامتحان المعالجة الاحصائية للبيانات 

 

 ن( 2,5)التغاير:(شروط تطبيق تحليل 1ج 

 أن تكون العينات موضع المقارنة مستقلة. -1

أن تكون العيناات محاااااااااااااتوذاة مو معتتعاات يات تووقعاات رحيعياة. ب حثان اث     ع  الحاا   ن أن  -2

 . 30هذا الشرط يتكو التغاض ي عنه في  ال العينات التي تزين عو  

 المجتتعات.أن تكون تحاينات المجتتعات متساحية بتعنى تعانس التحايو ب ن  -3

 أن تكون العلاثة ب ن متغ   التغاير حالمتغ   التا ع خطية.  -4

   عنم حجود تفاعل ب ن متغ   التغاير حالمعالجات. -5

ن( 4: ) حساب التغاير( 2ج  

  ساب المتوسط التسابي للتعتوعت ن-

𝑋̄  =  
∑ 𝑋

𝑛
      

𝑋̄  =  
1 + 2 + 3 + 4 + 5

5
      

𝑋̄  =  3      

𝑦̄  =  
3 + 4 + 6 + 7 + 8

5
      

𝑦̄  =  5,6      
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covxy=
∑(𝜎 𝑥.𝜎𝑦)

𝑛
 

covxy=
13

5
 

covxy=2.6 

 بتا ان ثيتة التغاير موجحة فان هناك علاثة رردية  

 ن( 7,5) (3ج

𝑥2 
 

XY  الزيادة فيY  ساعات المراجعة  التحصيلX 

100 100 10 10 

121 110 10 11 

196 168 12 14 

225 180 12 15 

400 260 13 20 

625 325 13 25 

2116 874 19 46 

2500 750 15 50 

6283 2767 104 191 
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∑𝑥 = 191 

∑𝑦 = 104 

∑𝑥𝑦 = 2767 

∑𝑥2 = 6283 

𝑋̄  =  
∑ 𝑋

𝑛
      

𝑋̄  =  
191

8
      

𝑋̄ = 23,875 

𝑌̄  =  
∑ 𝑌

𝑛
      

𝑌̄  =  
104

8
      

𝑌̄ = 13 

 b1ح منه ح بالتطحيق العندي في المعادلة نعن ثيتة 

b1 =
𝑛∑𝑥𝑦 − ∑𝑥∑𝑦

𝑛∑𝑥2 − (∑𝑥)2
 

 

b1 =
8(2767) − (191)(104)

8(6283) − (191)2
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b1 =
22136 − 19864

50264 − 36481
 

 

 

b1 =
2272

13783
 

 

b1 = 0,1648 

 نعوض في المعادلة الموالية : b0ح لايعاد ثيتة  

b0=𝑌̄ − b1𝑋̄ 

b0=13-(0.1648)( 23,875) =9.4368 

b0=13 − 3,9346 

b0=9,0654 

 

 حمو خلال النتائج يتكننا الان   ايعاد معادلة الانحنار 

ỹ =b0+b1X 

ỹ =9.0654+0.1648X 
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تفس   معادلة الانحنار : كلتا وادت ساعات المراجعة  ساعة حا نة كلتا واد  

درجة  ,16480التحصيل بتقنار    

 

ن(2(: ) 4ج  

ليس للتغاير قيم دنيا أو عظمى كما هو الحال في معامل الارتباط و بالتالي تظهر مشكلة تفسير قيمه . 

فان الارتباط قوي و كلما اقتربت من الصفر فان   1الارتباط يمكن تفس ي قيمته كلما اقترب من +

 الارتباط ضعيف  

 

(5ج  

   خطايتطلب حساب التغاير وجود متغير واحد فقط    -

ن(1)يتطلب حساب التغاير وجود متغيرين    

خطاقيم التباين  تكون موجبة أو سالبة  -   

ن(1) قيمه دائما موجبة لا يمكن ان تكون سالبة  

خطا يتطلب حساب التباين  وجود متغيرين   -  

 يتطلب حسابه وجود متغير واحد فقط 

خطا يدل التغاير على درجة التشابه او التشتت في قيم المتغير  -  

ن( 1) يدل التباين على درجة التشابه او التشتت في قيم المتغير -  
 


